



# СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница  
27  
марта  
2020 г.

№ 11  
(26590)



## НАСТОЯЩИЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ

Отряд кораблей Балтийского флота в составе корвета «Стойкий» и БДК «Королёв» успешно выполнил задачи дальнего похода в Северном и Балтийском морях.

Татьяна СМЕРНОВА, фото автора и отдела информационного обеспечения (г.Калининград) пресс-службы ЗВО.

Экипажи находились вдали от места базирования почти месяц. За это время корвет «Стойкий» оставил за кормой более 5500 морских миль. Балтийцы провели десятки учений и тренировок. Боевые расчёты отработали электронные пуски противокорабельных управляемых ракет, отразили воздушный налёт условного противника и потренировались в противодиверсионной защите корабля во время стоянки на незащищённом рейде.

Палубный вертолёт Ка-27, базирующийся на корвете, отработал несколько лётных смен во взаимодействии с боевыми кораблями Балтийского флота. Вертолётчики занимались поиском подводных лодок условного противника, а также провели тренировки по спасению терпящих бедствие.

По итогам завершившегося похода приказами командующего Балтийским флотом и командира соединения надводных кораблей более 60% эки-

пажа «Стойкого» за образцовое выполнение служебных обязанностей и проявленный при этом высокий профессионализм награждены грамотами и ценными подарками, отмечены благодарностями.

По словам заместителя командира корвета «Стойкий» по военно-политической работе капитана 3 ранга Евгения Мунтяна, за год с небольшим службы на этом корабле он уже прошёл четыре боевые службы. Экипаж, укомплектованный на 100% про-

фессионалами – военнослужащими контрактной службы, – имеет солидный морской опыт.

Завершившийся поход проходил в акваториях Балтийского и Северного морей, в проливной зоне Балтики. А февральская погода здесь, как известно, не сахар. Она то и дело испытывала корветчиков четырёхбалльными волнами и неласковыми ветрами. Штормило и на севере, хоть там и глубины побольше, и волна – почти океанская зыбь.

## Ключевые решения

В Москве под руководством генерала армии Сергея Шойгу прошло заседание Коллегии Минобороны России.

Департамент информации и массовых коммуникаций МО РФ.



Прежде чем перейти к обсуждению тематических вопросов, министр обороны обратил внимание участников заседания на одну из ключевых тем мировой повестки последнего времени – борьбу с коронавирусной инфекцией.

По официальным данным, на планете заболели более 246 тысяч человек, умерли – 10166. В Российской армии случаев заболевания не зарегистрировано, – констатировал глава военного ведомства.

Сергей Шойгу сообщил, что 12 марта создан оперативный штаб по предупреждению завоза и распространения в Вооружённых Силах коронавирусной инфекции под руководством первого заместителя министра обороны Руслана Цаликова. Проводятся регулярные проверки учебных заведений, воинских частей и организаций Министерства обороны. Создан запас медицинских изделий, средств индивидуальной защиты и лекарственных препаратов.

Кроме того, прекращено командирование военных делегаций за рубеж и приём иностранных представителей. Приостановлены спортивные, культурно-досуговые и иные массовые мероприятия вне пунктов дислокации воинских частей. Ведётся ежедневная термометрия лиц, прибывающих в воинские части, ограничен выезд военнослужащих за пределы гарнизонов.

Отдельное внимание уделено предстоящему призыву граждан на военную службу. Он будет проходить в строгом соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» в установленные сроки – с 1 апреля по 15 июля, – заявил генерал армии Сергей Шойгу. Министр обороны также отметил, что военкоматы и сборные пункты получили все необходимые указания. Военно-врачебные комиссии усилены специалистами и дополнительно оборудуются.

Большинство призывников будут отправлены в войска в мае и июне. Всех их перед этим протестируют на наличие коронавируса. В войска попадут только те, у кого диагностический тест покажет отрицательные результаты, – сказал глава военного ведомства. Молодое пополнение после прибытия в воинские части изолируют от основного состава для проведения карантинных мероприятий на срок не менее двух недель.



Сергей Шойгу также сообщил, что в 32 госпиталях подготовлены специальные отделения для лечения инфицированных.

Помимо этого, внесены изменения в деятельность образовательных организаций Минобороны России. Межвузовские и всеармейские мероприятия проводятся в режиме видео-конференц-связи.

Особое внимание уделяется президентским кадетским, суворовским и нахимовским училищам, где усилены профилактические и дезинфекционные меры. Весенние каникулы перенесены на конец учебного года, поэтому он завершится раньше обычного.

В преддверии поступления граждан в вузы нами пересмотрены подходы к проведению набортной кампании – упор сделан на выездные приёмные комиссии, – добавил глава военного ведомства.

Кроме того, Сергей Шойгу напомнил, что 18-19 марта прошло специальное учение войск радиационной, химической и биологической защиты во взаимодействии с Главным военно-медицинским управлением Минобороны России и Воздушно-космическими силами. Безопасность обеспечивали подразделения военной полиции.

На аэродроме Чкаловский были отработаны действия по приёму и эвакуации граждан, спецобработке воздушных судов и перевозимых грузов, решались вопросы организации карантина и дезинфекции объектов воинской части для нормализации эпидемиологической обстановки.

Обращаю внимание на необходимость круглогодичного проведения профилактических мероприятий по недопущению заболевания военнослужащих коронавирусом и постоянного контроля не только со стороны медицинского персонала, но и командиров и начальников всех уровней, – дал указание министр обороны.

Сергей Шойгу добавил, что всё руководство Министерства обороны и Генерального штаба сдало тесты на коронавирус. Все они показали отрицательный результат.

Переходя к тематической повестке заседания, глава военного ведомства предложил рассмотреть ход выполнения планов деятельности Южного и Восточного военных округов в части реализации майских указов Президента России, его поручений по итогам совещаний в Сочи и Послания Федеральному Собранию.

Военно-политическая обстановка на Юго-Западном стратегическом направлении остаётся сложной. Стремясь блокировать участие России в решении глобальных и региональных проблем, ряд стран использует любые предлоги для наращивания военного присутствия вблизи наших границ, – заявил министр обороны.

Так, в 2019 году в акватории Чёрного моря поочерёдно несли боевую службу 25 кораблей НАТО. Каждый третий из них имел на борту крылатые ракеты. На 20% увеличилась интенсивность воздушной разведки. С начала этого года авиация Альянса выполнила более 80 разведывательных полётов вдоль территории России. С прошлой осени ежедневно осуществляется патрулирование Черноморской зоны натовскими самолётами стратегической радиоэлектронной разведки и базовой патрульной авиации, а также беспилотными летательными аппаратами.

Мы внимательно отслеживаем обстановку у наших границ, планомерно наращиваем боевые возможности военных округов и Северного флота, совершенствуем их боевой состав и систему базирования, – подчеркнул министр обороны.

Сергей Шойгу сообщил, что в соединения и воинские части Южного военного округа в прошлом году поставлено более 1200 единиц новой и модернизированной техники, а в текущем поступит почти в три раза больше.

## Борьбе за живучесть – особое внимание

Занятия на учебно-тренировочном комплексе «Каспий» являются неотъемлемой частью подготовки экипажей кораблей Балтийского флота.

Виктор МАКСИМЕНКО, фото автора.

Всем хорошо известно, что воинское мастерство совершенствуется в ходе плановой боевой учёбы, одним из видов которой является подготовка к борьбе за живучесть. Суть и элементы БЗЖ одинаковы для всех кораблей, независимо от класса, ранга, принадлежности и предназначения.

Сам термин «живучесть» был введён в конце XIX века выдающимся российским военно-морским деятелем, учёным, кораблестроителем, разработчиком теории непотопляемости вице-адмиралом С.О.Макаровым: «Живучесть – это способность корабля вести бой, имея повреждения в различных боевых частях». Это определение с несущественными изменениями дошло до наших дней и содержится в современных нормативных документах, где под живучестью подразумевается «способность корабля противостоять боевым и аварийным повреждениям, восстанавливая и поддерживая в возможной степени свою боеспособность».

По мнению Степана Осиповича Макарова, проблема обеспечения живучести корабля должна решаться созданием «трёх рубежей обороны» – это грамотное управление боевой и повседневной деятельностью, стойкость элементов конструкции корпуса и подготовка экипажа к борьбе. Такая методология не утратила своего значения и сегодня.



Мичман Е.Фонграг готовит личный состав к тренировке.

## Конструктивное взаимодействие

Состоялась отчётно-выборная конференция Калининградской областной общественной профсоюзной организации Балтийского флота.

Александр ЕЛЬЦОВ, фото автора.



Полковник в отставке Ю.Барышев.

Сотчётом о работе за последние 5 лет выступил председатель организации бывший военный лётчик полковник в отставке Юрий Барышев. Он отметил, что конференция проходила в атмосфере подготовки к 9 Мая – 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Кроме того, 2020-й – это и год 115-летия деятельности профсоюзов в нашей стране, а также 30-летия образования профессионального союза гражданского персонала Вооружённых Сил Российской Федерации.

Юрий Васильевич подчеркнул, что в настоящее время против России западными державами ведётся настоящая война – современная, гибридная, с большим арсеналом разнообразных методов: информационных, пропагандистских, финансовых, по своей разрушительной силе не менее опасных, чем традиционное оружие. В этой обстановке неукоснительно растёт престиж ВС РФ, у Министерства обороны высокий рейтинг, в чём, конечно, есть и заслуга профсоюза. Члены 66 первичных организаций, объединяющих более 3 тысяч гражданских сотрудников Балтийского флота в Калининградской области, не только работают в органах военного управления и воинских частях, занимаются призывом на службу в военкоматах, летят в медицинских учреждениях, преподают и развивают науку, готовят будущих офицеров, но и вместе с военнослужащими участвуют в выполнении реальных боевых задач при несении боевого дежурства, входят в состав боевых расчётов на командных пунктах, противодействуют международному терроризму, в составе экипажей судов вспомогательного флота в дальних морских походах выполняют исключительно ответственную и сложную миссию.

В этих условиях наша организация путём последовательного развития социального партнёрства и конструктивного взаимодействия с командованием и органами управления Балтийского флота сосредоточила главное внимание на реализации обязательств, определённых отраслевыми соглашениями и коллективными договорами, на оперативном решении вопросов в области защиты социально-экономических и трудовых прав гражданского персонала, мобилизации рабочих и служащих на качественное решение задач, стоящих перед военными моряками, – отметил Ю.Барышев.